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ATA DA 11a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolu^ao Legislativa de n°.01/2010).

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03

Ata da 11a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislativo, realizada em 23/10/2025. Aos vinte 
e tres dias do mes de outubro de dois mil e vinte e cinco, as 9h boras, no salao da Camara 
Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araujo 
- Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes, Joao Luiz 
Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, 
llderlandio Trindade Sampaio, Ivone Batista de Souza, Samuel Oliveira Santos, Lionela Lopes 
de Lima. Registrando a ausencia do vereador Edilson Cerqueira Borges. Sob a protepao de 
Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da 
MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Requerimento nc,48/2025, da 
vereadora Lucimaria Pereira, solicitando a revitalizagao das lavanderias publicas do municipio 
de Mundo Novo; Mogao de Aplausos dos vereadores Willian Pentanes e Samuel Oliveira ao 
llustre Subtenente PM Lourival Aragao Lins, comandante do 3° Pelotao de CIPE/Leste, uma 
das unidades de Caantinga da PMBA, pelo recebimento da Medalha “Valor de Tropa”; Oficio 
n°373/2025, do Executive Municipal, em resposta ao Requerimento n°047/2025, do vereador 
Willian Pentanes; Projeto de Lei n°19/2025, do Executive Municipal, que dispoe sobre a 
implantagao do programa de estagio voluntario nos niveis de ensino medio, tecnico e superior, 
no ambito da administragao publica municipal de Mundo Novo; Projeto de Lei no20/2025, do 
Executive Municipal, que cria o Centro Municipal de Referenda de Educagao Infantil - CMREI. 
Dando continuidade, o Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenario, antecipa a 
ORDEM DO DIA que constou dos seguintes Projetos: Indicagao n°15/2025, do vereador 
Samuel Oliveira, que dispoe sobre a instalagao de cameras de monitoramento nos veiculos de 
transporte escolar do municipio, este, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em 
unica votagao, em sua forma original. Parecer da Comissao de Finangas, Orgamentos e Contas. 
Projeto de Lei n°16/2025, do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executive Municipal a 
repassar recursos recebidos do Governo Federal, a titulo de incentive financeiro aos agentes 
comunitarios de saude e agentes de combate as endemias, e da outras providencias, este, 
discutido em 1a e 2a votagao, com quebra de intersticio, aprovado por unanimidade dos pares 
presentes, em sua forma original. Parecer da Comissao de Finangas, Orgamenfos e Contas. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor 
Presidente convida o vereador WILLIAN para usar da Tribuna. O vereador inicia relatando que 
fez urn requerimento, em fevereiro, solicitando a manutengao da ponte da entrada do Sem 
Terra, ja e outubro e medida alguma foi tomada e, hoje, a referida ponte esta colocando em 
risco a vida de quern passa naquele local, pois esta com series riscos de desabamento, uma 
vez que estao se aproximando as chuvas fortes e aquele bairro pode ficar isolado da cidade, 
caso a ponte desabe. Seguindo, comenta sobre mais contratos firmados pela gestao, mais uma 
para servigos de advocacia, contudo, diz lhe causar estranheza o pouco tempo de abertura 
dessa empresa, apenas cerca de dois meses, e ja encontrou uma mae para apadrinhar, a 
prefeitura de Mundo Novo. Informa tambem que essa empresa e da cidade de Ruy Barbosa. 
Continuando, cita mais uma empresa da cidade de Ruy Barbosa que firmou contrato com o 
municipio de Mundo Novo, desta vez para gestao e estrategia de comunicagao. Ressalta o 
pagamento de contrato a uma empresa para armagao da estrutura para a Semana da Cultura
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Evangelica, no valor de cento e vinte e nove mil reais, e solicita da prefeita que mande a esta 
Casa a ordem de servipo que justifique o valor que foi gastado na montagem da estrutura para 
o evento. Por fim, aproveita o ensejo tambem para cobrar da prefeita que faga o pagamento da 
banda que tocou na Semana da Cultura Evangelica que ela se disponibilizou a pagar e ate o 
momento nao pagou. O vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e cita mais urn evento do 
Dia das Criangas que foi realizado na Comunidade de Umbuzeiro, destaca a dedicagao da 
equipe organizadora, pois foi um belo evento, onde contou coma participagao dejcerca de 250 
criangas, onde se divertiram e ganharam presentes. Na sequencia, parabeniza os agentes 
comunitarios de saude pelo trabalho que desempenham no municipio, como tambem, pelo 
Projeto de reajuste que esta para ser votado nesta Casa, pois tern a certeza de que todos os 
colegas votarao favoravel a ele. Finaliza afirmando seu compromisso com o povo de Mundo 
Novo e sua luta continuara em prol do bem-estar da populagao. O vereador SAMUEL usa da 
palavra e pede que a gestao, junto com a secretaria de infraestrutura que analise a situagao do 
Rio Capivari, nas mediagoes do Bairro da Santana, uma vez que quando chegarem as chuvas, 
possivelmente, causara transtornos para aqueles moradores. Dando continuidade, pede a 
vereadora Lucimaria que intervenha junto a gestao para resolver a situagao da agua da 
Canjerana, pois alguns moradores estao ficando sem agua, e nao sabe dizer se o problema e 
com o responsavel que despacha a agua, contudo, ha moradores que estao ficando sem 
abastecimento. Seguindo, convida a todos a participarem do Torneio de Futebol que acontecera 
em Jequitiba, no proximo domingo, e confirma sua presenga no evento. Convida tambem a toda 
populagao a participar da 1a Vaquejada do Parque Laranjeira, que acontecera entre os dias 
31/9 a 2/10. Adiante, cobra da gestao a reforma da quadra da Floresta, pois.ha anos esta 
naquela situagao, porem, o povo nao quer saber do passado, querem e que fagatn a reforma 
agora, tendo em vista que foi uma promessa de campanha da atual gestora. Da mesma forma, 
estende o pedido tambem para a quadra de Jequitiba, onde a populagao vem cobrado uma boa 
reforma no local. Em seguida, agradece aos colegas vereadores por terem aprovado sua 
Indicagao com relagao as cameras de monitoramento nos transportes escolares e, agora, esta 
nas maos da prefeita coIocar essa solicitagao em pratica. Ainda em sua fala, diz ter sido 
procurado por alguns donos de time que participaram do campeonato municipal de futsal, 
questionando transparencia por parte da Liga, relacionados ao dinheiro dos 40% que foi 
arrecadado. Fala tambem sobre a situagao dos mata-burros da regiao de Pe do Morro e 
Minagao, onde foi prometido que iriam ser refeitos, mas ate agora nada foi feito pela gestao. 
Encerrando, agradece a gestao pela reforma do parquinho infantil da Praga Publica, que vinha 
sendo cobrado ha muito tempo, e assegura que sempre ira fazer cobrangas a gestao por 
melhorias em todo o municipio. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e parabeniza a 
secretaria de infraestrutura pelo belo trabalho que vem desempenhando a frente da pasta e, 
aproveitando o ensejo, pede para que ela coloque no planejamento da secretaria | reforma das 
lavanderias municipals, pois ha varios anos nao sao feitas melhorias nesses locals. Seguindo, 
faz comentarios sobre a instalagao do pogo artesiano da Chapada do Cobe, o qual ja era para 
ter sido instalado, contudo, foi informada de que um funcionario adoeceu e o servigo precisou 
ser adiado, mas ere que ainda essa semana o servigo sera iniciado. Em seguida, ressalta os 
avangos que vem acontecendo na educagao municipal, destaca que esteve essa semana no 
CETEP participando da segunda edigao do Profissional de Tl, onde teve a oportunidade de 
ouvir palestras de excelentes profissionais, o que deixou o evento ainda mais rico. Comenta 
tambem que foram entregados kit de jogos nas escolas municipais, levando mais diversao e 
entretenimento aos alunos usuario das redes publicas de ensino, assim como, discorre sobre a
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festa em comemora^ao ao Dia dos Professores, diz ter sido um episodio nunca visto antes 
nesse municipio. Por fim, fala sobre um programa realizado pela secretaria de saude, que vai 
em busca dos portadores de diabetes que deixaram de procurar atendimento em suas unidades 
de saude, para dar continuidade ao tratamento. A vereadora IVONE usa da palavra e comenta 
sobre seu Requerimento a respeito do desentupimento das “bocas de lobo” que, quando chove, 
recebem agua do Sape e da Floresta, tanto a que fica em frente ao Hotel Solar, quanto a que 
fica proxima da Igreja Matriz. Seguindo, parabeniza a gestao pela festa de aniversario da 
cidade, apesar de nao estar presente, acompanhou pelas redes socias, porem, relata ter 
sentido a falta de uma figura ilustre e importante na historia da cidade, que foi o amigo Dante 
Lima, que deveria ter sido homenageado por tudo que ja trouxe e representa ao municipio. 
Dando continuidade, diz nao concordar com o termo “Estado de Calamidade” d^cretado pelo 
municipio, pois Mundo Novo nao esta nessa condigao, e se estivesse, o municipio deveria esta 
fazendo bom uso do dinheiro publico, dispondo carros-pipas para abastecimento de agua, uma 
vez que ja entraram cerca de cem milhbes de reais nos cofres publicos do municipio. Adiante, 
expbe o que lhe aconteceu nos ultimos quinze dias, onde foi vitima de perseguigao politica por 
aqueles que um dia estendeu a mao. Detalhe que seu Horto foi comprado no ano de 2000, na 
mao do Senhor Gabriel e, coincidentemente, a testemunha foi sua atual colega de trabalho, 
vereadora Lucimaria. Esclarece que ha um senhor na atual gestao que esta recebendo salario 
unicamente para continuar com suas perseguigbes, que quando vereador, fez denuncias de 
colegas vereadores e ex-gestores. Completa esclarecendo que fica triste ao ver pessoas que 
tanto queria bem, compactuando com tudo isso na tentative de lhe prejudicar. Fala tambem ao 
povo do Prodeco que jamais citara eles em sua defesa para nao os prejudicar, pois nao faria 
essa maldade. Afirma ter saido de casa as pressas para nao assinar a procuragao que lhe 
tomava o Horto, e que isso mexeu bastante com seu emocional, contudo, gragas a Deus a 
justiga foi feita e o Horto continuou na mao de quern e dono por direito. Finalizando, diz que a 
gestao deixa de pagar advogados que cuide e proteja a gestao, para estar cuidando da vida 
dos outros, nao obstante, afirma que reabriram uma sindicancia, a qual ja foi fegjada, pois ja 
foi prestada as contas do Sao Pedro, onde um velho “caquetico” esta atras de uma mesa para 
prejudicar os outros. Diz ter pena desse cidadao e das pessoas que estao aliadas a isso, porque 
sofrerao outra derrota. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra e parabeniza os agentes de 
endemias pelo Projeto de reajuste salarial, diz que com certeza sera aprovado portodos nesta 
Casa. Fala tambem sobre a gestao passada que cometeu varies erros e isso vem atrapalhando 
a atual gestao, inclusive, destaca o salario de dezembro do ano passado, dos proprios agentes 
de endemias que nao foi pago. Dando continuidade, traz a Tribuna varios documentos retirados 
do site do Tribunal de Contas, onde comprova as varias multas que a gestao passada pagou, 
assim como os outros processes que estao em andamento. Por outro lado, informa ter 
participado da assinatura da ordem de servigo para a construgao de uma creche no bairro da 
Portelinha, obra essa muito importante e tao desejada pela populagao. Falando da saude, 
informa a chegada de mais profissionais para atender as demandas do povo de Mundo Novo, 
a..exemplo de neuropediatria e fonoaudiologia, evitando assim que pacientes se desloquem a 
outros municipios em busca desses atendimentos. Em seguida, pede para o Senhor Presidente 
e demais vereadores que assinem um oficio solicitando que algum representanfe da Liga de 
Futsal venha prestar contas do que foi gastado durante o campeonato, pois, assim, encerra 
esses questionamentos por parte de alguns vereadores. Parabeniza a secretaria de 
infraestrutura pelos parquinhos que ja foram instalados em algumas localidades, assim como, 
os demais que ainda serao postos. O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e parabeniza os
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classe tern um papel muito importante no municipio. Seguindo, diz que sera breve em seu 
discurso, contudo, comenta sobre a extensao de rede para instalaqao do poQO da regiao da 
Chapada do Cobe que ate o memento nao foi feito nada, mas espera que a gestao fa^a logo 
esse servipo, uma vez que aquele povo vem enfrentando dificuldade de abastecimento de agua. 
Finalizando, cobra tambem a ida das maquinas para a regiao de Alto Bonito e Umbuzeiro para 
fazer o trabalho de limpeza das aguadas, tendo em vista que a epoca das fortes chuvas estao 
se aproximando e a limpeza dos tanques e essencial. O vereador MARCOS usa da palavra e 
sugere que as pessoas procurem mais informaQdes sobre o que e o decreto emergencial sobre 
a seca, antes de falar nessa Tribuna, pois esse decreto nao afetara em nada o andamento do 
municipio, pelo contrario, o municipio recebera mais recursos para poder ajudar a populate. 
Seguindo, pede ao Senhor Presidente que convide alguem da Liga para vir prestar 
esclarecimentos nesta Casa, pois alguns vereadores tentam desconstruir o evento que foi 
realizado no ginasio e seria interessante que algum representante venha fazer a presta^ao de 
contas do campeonato. Na sequencia, comenta sobre a creche que sera epnstruida na 
Portelinha, cita que sera muito importante para a popula^ao de Mundo Novo, e ^esse tipo de 
coisa que a gestao busca para a cidade, melhorias. Comenta tambem sobre uns processes do 
TCM onde determina que o ex-gestor pague multas por erros cometidos durante sua gestao. 
Continuando, parabeniza os agentes de saude pelo Projeto de reajuste, afirma que sera votado, 
sim, pelos vereadores desta Casa, pois e uma classe que desenvolve um importante trabalho 
no municipio e merece esse reconhecimento. Finalizando, pede a secretaria de saude que olhe 
com carinho para o anexo do hospital, para que seja entregado logo ao povo de Mundo Novo, 
pois o hospital precisa sair de onde esta funcionando. A vereadora LIONELA usa da palavra e 
relata que quando faz cobran^as de melhorias da atual gestao, e justamente pelo motive em 
que o povo votou na prefeita, pois queria mudanQa e e isso que vem sendo cobrado. Cita a 
contratapao de mais advogados para trabalhar na gestao, sem contar as assessorias de fora 
do municipio que prestam services a gestao. Diz tambem que quando fala sobre esses 
contratos, nao tern como nao tocar no assunto do baixo valor que o municipio investiu em 
cestas-basicas para atender a populapao carente, onde o valor na contrataQao de services de 
advocacia gira em torno de quinhentos mil reais, enquanto o de compra de cestas-basicas foi 
em torno de noventa mil reais. Questiona sobre a prioridade da gestao, se e cdrltrataQbes de 
assessorias ou atender, de fato, as necessidades daqueles que mais precisamrEncerrando, 
parabeniza a gestao por ter trazido de volta os atendimentos em neuropediatria, um service que 
ja vinha sendo feito na gestao passada, e e muito importante esse retorno, pois a popula$ao 
nao precisara ir ate outros municipios em busca desse service. O vereador MARCELO nao 
usou da Tribuna. NAO HOUVE ORDEM DO DIA. NAS CONSIDERAQOES FINAIS, os 
vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram um minuto de silencio em respeito as 
familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, 
Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e 
considerada aprovada, vai devidamente assinada.:
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